

2015年4月21日  
星期二  
乙未年三月初三  
新闻热线  
62620110  
中国十大  
影响力都市报

# 市场星报

安徽财经网  
www.ahcaijing.com



微信账号  
scxb123



微博账号  
@市场星报

安徽出版集团 主办

今日 28 版 第 5882 期

国内统一刊号: CN34-0062 邮发代号: 25-50

天气 »A02

气温今起回升  
周末再迎降雨

服务 »A03

符合标准非机动车  
送快递“合法”啦

»A02

## 赴韩多次签证延长至5年

# 不烧秸秆发“红包”，有火点“红包”打折

## 我省出台秸秆禁烧和综合利用新政

每年春夏交替的时候，我省居民都要饱受焚烧秸秆产生的烟雾之苦。市场星报、安徽财经网记者从我省有关部门获悉，省政府日前出台新政为秸秆禁烧再上一道“紧箍咒”，为秸秆综合利用再送一份“大礼包”。

■ 记者 祝亮

### 禁烧不力，年度考核实行“一票否决”

据悉，省政府将秸秆禁烧工作纳入大气污染防治目标考核内容。今年我省将会加强行政问责，对禁烧工作不力的，给予通报批评，约谈政府负责人，扣减奖补资

金，年度考核实行“一票否决”。对因焚烧秸秆影响交通安全或造成人员伤亡、财产损失等严重后果的，依法依规追究当事人和相关责任人的责任。

### 今年有23座秸秆电厂投入运营

我省准备大力推进秸秆电厂建设，通过政府引导、市场化运作，加大招商引资力度，引进实力雄厚、管理规范、业绩突出的秸秆发电企业投资建厂。对在建的秸秆电厂，则会千方百计加快建设进度，确保核准

开工项目在2年内投运。

根据省政府计划，2015年有23座电厂投入运营，装机规模64万千瓦，2017年底全省秸秆电厂装机规模达到150万千瓦左右，年利用秸秆量1500万吨左右。

### 秸秆电厂用秸秆当燃料比重，要达4成

另外，在2015—2017年，秸秆电厂使用农作物秸秆量占全部燃料比重达到40%左右，鼓励多使用农作物秸秆，每年4月底前由地方政府、国有农场分别与秸秆电厂（含跨县区收购的秸秆电厂）签订秸秆收购协议。

根据协议，按水稻秸秆50元/吨左右、小麦秸秆40元/吨左右、其他农作物秸秆（油菜、玉米、豆类等）30元/吨左右标准，由县级财政直接补助给秸秆电厂。每年5月底前预拨奖补资金至秸秆电厂，逐月进行清算，按照核实的

的秸秆电厂实际利用量兑付奖补资金。

省有关部门对协议执行情况进行督查，对秸秆利用量未达标的秸秆电厂追缴当年预拨财政奖补资金。

### 秸秆禁烧及综合利用奖补力度加大

省财政年初按照各地小麦、玉米、油菜、水稻等种植面积，对各市和省级国有农场进行奖补，由市奖补到县（市、区）。奖补资金专项用于秸秆综合利用支出。

其中，小麦、玉米、油菜按照20元/亩、水稻按照10元/亩标准进行奖补。省财政对皖北三市九县及大别山片区县补助70%，对合肥、芜湖、马鞍山、铜陵市补助30%，其他地区补助50%，剩

余部分由市、县财政足额配套，承担比例由各市确定。省级国有农场奖补资金由省财政全额承担。各地也可根据当地实际，筹措安排自有资金，适当扩大奖补对象，提高奖补标准。

### 重点区域内每发现1个火点扣5%省级奖补资金

当然，奖补资金也不是“白给的”。省财政按照各地2014年度小麦、油菜、玉米、水稻等种植面积和补助比例，通过专项转移支付将省级奖补

资金拨付至各市。根据环保部卫星遥感监测结果和督查巡查情况，以县为单位，分别于8月份、12月份进行考核清算，重点区域内每发现1个焚

烧火点扣5%省级奖补资金，非重点区域内每发现1个焚烧火点扣2%省级奖补资金，因省级奖补资金扣回形成的补助缺口，由市、县全额承担。

